



# 「东」成之后又西就 赢球再多也不够

**樊振东加盟德国萨尔布吕肯，仍将征战2025赛季乒超联赛**

王晓 报道

## 主动牵手，达成合作

德甲联赛是德国男子乒乓球最高级别联赛，也是欧洲最为成熟的乒乓球联赛。

萨尔布吕肯俱乐部一线男队已连续15年征战德甲联赛，自2009年晋级以来，每个赛季至少闯入德国团体锦标赛四强，堪称“欧洲乒坛劲旅”，曾获得过1次德甲冠军、2次德国杯冠军，2次欧洲联赛冠军。

萨尔布吕肯俱乐部官宣樊振东加盟的同时，也放出了他征战新赛季的球衣照片。萨尔布吕肯俱乐部体育总监伯格透露，樊振东十天前主动联系了俱乐部，表达了希望在欧洲征战一个赛季的想法。

伯格表示，樊振东不会参加俱乐部的所有比赛，但会参加德甲和欧冠比赛。新赛季德甲联赛将于今年8月开幕，常规赛阶段有22轮比赛，之后进行季后赛和总决赛。

“我对萨尔布吕肯和TTBL的新挑战充满期待，”樊振东表示，“非常渴望成为这支球队的一员，体验全新环境——与团队共同赢得更多胜利。”

俱乐部方面同样难掩兴奋之情，甚至带着些许难以置信。

俱乐部经理巴鲁瓦称：“这不仅是竞技层面的里程碑，更是俱乐部乃至整个德国及欧洲乒坛的重大时刻。”莫雷加德、弗朗西斯卡等人也第一时间表示，很荣幸能与樊振东成为队友。

## 重回福地，多赢之举

樊振东加盟德甲，是多赢之举：他虽不再参加国际赛事，但通过与欧洲顶级选手切磋，不仅能保持高水平竞技状态，更能深入观察世界乒坛的发展趋势。

而且，这并不是国队员第一次加盟外国俱乐部。

早在2019年，萨尔布吕肯便邀请尚坤加盟球队，后者正是樊振东上海队的队友。上赛季林高远也代表德甲豪门穆尔豪斯俱乐部征战了2024—2025赛季乒乓球欧冠联赛。

职业化、市场化、国际化，是当今乒乓球运动的主流发展方向。在此浪潮中，球员的自由转会、跨国交流是题中应有之义。事实上，近年来，一些知名的外协会运动员也在本国乒超俱乐部打过比赛，例如日本小将松岛辉空便加盟过江苏中超电缆队，且表现出色。

更何况，萨尔布吕肯是樊振东职业生涯的“福地”：2016年，19岁的他正是在此地首次夺得男子世界杯单打冠军，成为该赛事史上最年轻的冠军得主。

关于樊振东此次“留洋”，中国乒协也发布了公告，表示理解和尊重运动员本人意愿，并将全力支持和保障他保持良好竞技水平，为乒乓球事业再创辉煌。

樊振东作为过去十年最成功、最稳定的选手之一，他的加盟，无疑会改变德甲联赛的竞争格局。

## 仍有时间“双线作战”

樊振东留洋，很多网友表示支持他的这一选择，但也有人担心，这会减少国内观众近距离看他比赛的机会。事实上，与足篮排等运动项目相比，乒乓球运动员同时征战不同联赛的情况在国际上颇为常见。

根据中国乒乓球协会5月28日公示的信息，2025赛季中国乒乓球俱乐部超级联赛将分四个阶段进行。

第一阶段将于6月9日至11日举行，第二阶段安排在7月25日至28日，第三阶段自8月29日至9月1日，总决赛将于12月26日至28日在南京奥体中心体育馆举行。

新赛季德甲将于8月23日开战，这也意味着，签约德甲俱乐部，并不影响樊振东参加乒超联赛第一和第二两个阶段的比赛。

以德甲联赛2024—2025赛季赛程为例，联赛共有12支球队参赛，12支参赛队伍采用主客场双循环制，虽然赛事从2024年8月便已经开始，一直持续到次年6月，但平均每月只有2—3场比赛，比赛场次并不紧密，这也为球员参加国际比赛腾出一定时间。

近期，许昕在与好友闫安直播连线时透露，樊振东正在积极训练，确定会参加今年的乒超联赛。从德甲赛程来说，樊振东确实可以代表上海地产集团出战前两个阶段的比赛，不过随着德甲开打，第三阶段和总决赛，樊振东基本不可能兼顾。

## 山东体育连连看

### 全国赛艇冠军赛 山东队赛练结合成效足

5月25日，2025年全国赛艇冠军赛（第二站）暨第十五届全国运动会赛艇项目测试赛在广东国际划船中心落下帷幕。山东队以2金3银2铜收官，并获得团体总分第一。本次赛事首次采用1500米赛道，全面对标全运会办赛标准和竞赛要求。通过本次赛事，山东队为备战全运会提供了宝贵的实战经验，对于优化训练策略、提升竞技水平具有重要意义。  
(郭伟 李洁)

### 十五运体操成年组和 蹦床资格赛我省多人晋级

近日，2025年全国体操锦标赛暨全运会体操成年组资格赛全部结束，我省男子团体、男子个人全能韦国政、男子自由体操葛士豪、男子鞍马李亮、女子自由体操杨静熙顺利获得全运会决赛资格。蹦床项目方面，我省男子团体、女子个人倪晶晶顺利进入全运会决赛。本次比赛男子个人决赛王栋获得男子个人第5名。  
(王子傲 尹榕清)

### 全国U系列总结赛 山东羽球小将放光彩

日前在河南焦作结束的全国U系列羽毛球比赛U12—14总决赛中，我省小将勇夺3枚金牌2枚银牌。其中13岁组李漫琳在女单比赛中先后战胜该年龄段国内实力小将勇夺冠军。此外，我省的刘晓、李锦鹏包揽了12岁组男单金、银牌，刘晓/李锦鹏二人还搭档获得12岁组男双金牌，并助力山东队拿下12岁组男子团体亚军。

(宫尚文 刘永君 董建)

### 省儿童青少年体质健康 提升行动济南站启幕

5月28日，由山东省体育局主办的“2025年山东省儿童青少年体质健康提升行动（济南站）”，在济南市市中区育秀小学举行。活动以“一人一档案”的专业标准，为育秀小学100余名学生进行全方位健康“体检”，涵盖了视力、体脂率、生长发育、脊柱侧弯和足底压力五大健康测试。  
(田美丽)

### 山东省首届户外运动 产业大会启动

5月29日，2025沿海城市户外运动大会暨山东省首届户外运动产业大会在威海启动。本次大会旨在深化“绿水青山就是金山银山”生态价值转化机制，依托政产学研用协同创新机制，系统探索行业发展模式转型路径，着力释放赛事经济的乘数效应，推动户外运动产业高质量发展。  
(史文平)

### 省体育局组织 “优秀教练员大讲堂”

5月29日，省体育局组织的第一期“优秀教练员大讲堂”活动在省体育训练中心举行。来自省举摔柔中心的古典跤教练李国和省射自中心的自行车教练高旭来，紧扣各自项目特点，聚焦备战实际需求，与大家展开交流与探讨。活动是我省十五运备战关键阶段的重要创新举措，旨在搭建优秀教练员互鉴共享经验、碰撞智慧火花的交流平台。  
(宫尚文  
李剑平 满晓霞 李兆升)